

# 清廉医院建设力争在 清廉浙江建设中先行一步

本报记者 陈洋根 通讯员 陈娜

本报讯 4月8日下午,全省推进清廉医院建设工作电视电话会议召开,强调清廉医院建设要力争在清廉浙江建设中先行一步、走在前列,以风清气正的行风、清正廉洁的院风、崇德博爱的医风为“十四五”时期医疗健康事业高质量发展提供保障,更好回应群众关切和期盼。

2018年以来,我省率先在全国开展清廉医院建设,先后3次在国家卫生健康委召开的行风建设工作会议上作典型发言。2020年12月31日,省委办公厅、省政府办公厅印发了《浙江省推进清廉医院建设五年行动计划(2021-2025年)》。今年

3月,我省建立推进清廉医院建设省级部门联动工作机制,实行专班化运作,明确提出年度重点任务。

据介绍,我省将惩治医疗领域腐败和不正之风,解决好群众的“急难愁盼”问题,在“严”上态度不变、决心不减、尺度不松,更加鲜明地传递释放“越往后执纪越严”的信号。坚持纠树并举弘扬新时代医德医风,以崇高精神来立德立行,弘扬“白求恩精神”“抗疫精神”,以清廉文化来引人向善,以反面案例为戒,教育引导广大医务人员以一身正气和坚定意志抵御腐蚀、拒绝“围猎”,算好“得失账”,走好行医路。压实“第一责任人”责任,抓具体、具体抓,形成闭环管理,有效破解痛点难点,推动清廉医院建设提质增效、取得更大成果。



## 芍药丰产农民笑

4月8日,浦江县杭坪镇乌浆村田头,200亩芍药花苞待放,农民忙着采收销售。乌浆村积极培育芍药经济,带动周边民宿、农家乐等发展,助推乡村振兴,促进百姓增收。 胡肖飞 摄

# 跟班先进找差距 锻造检察铁军

通讯员 何赛 赵朦露

本报讯 近日,在台州市检察院举行的青年干警“跟班先进找差距”学习沙龙活动上,参与者对标先进,主动查找党性修养、工作作风、担当奉献方面的不足,真正让队伍教育整顿落在实处。

“我曾走在路上被人跟踪,家里的自来水管在凌晨三点被人从水塔下割断成很多节,甚至有陌生来电恐吓。说实话,我心里有些不安,似乎有一双眼睛在黑暗处盯着我。但我不后悔,选择在维护公平正义的道路上继续前行……”玉环市检察院第二检察部主任林维国分享了他的初心故事。

当初,林维国观看《国家公诉》这部电视剧后,便被剧里检察官刚正不阿、不畏权势的品格深深打动,匡扶正义的豪情油然而生,并因此选择了检察官这一职业。从检之路上,他常常用剧中凛然正气、无所畏惧的检察官形象鞭策自己,凭借一股不服输的劲头,他和同事用两年半的时间将业绩提升到全市检察机关第一。

“作为年轻干警要多学多做,在新时代的长征路上用奋斗书写自己无悔的青春!”台州市检察院案件管理办公室主任孙婷婷动情地说,“立信念、重学习、强责任三大关



键词是我从检十八年的体悟,也是面对问题、困难时的做法。十八年前,我第一次穿上检察制服,或许只是基于专业对口的选择;但十八年后,检察情怀已经深深刻进我的骨髓。”

“比对先进,才知道自己的不足。以后工作中再遇到难题,就想想今天这些先进说过的话,不要轻言放弃,不能浅尝辄止。再看一遍案卷,再梳理一遍案情,想想自己还能再做些什么。”检察“新兵”王施施有感而发。

据悉,自政法队伍教育整顿启动以来,台州检察机关第一时间召开动员部署会,开展形式多样的党史学习教育和队伍教育整顿,如老党员讲党课、开门纳谏、英模述初心等,迅速营造氛围,着力打造忠诚干净担当的台州检察铁军。

此外,台州市检察院还以教育整顿为抓手,与市委政法委、市信访局三部门共同部署,推进检察法律监督与县、市、镇三级矛盾纠纷调解中心深度融合,为民办实事。

# 行政诉讼集中管辖“衢州样本”又出新篇

本报记者 许梅 通讯员 吴铨

本报讯 作为浙江首个全面跨行政区域集中管辖行政诉讼案件的基层法院,衢州柯城法院2016年开启了行政诉讼跨区域集中管辖的“衢州探索”。5年后,这一探索又迈出崭新一步:4月8日,衢州中院召开新闻发布会宣布,自5月1日起,增加龙游法院为集中管辖法院,同时赋予原告管辖选择权,以继续深化行政诉讼管辖改革,切实解决行政诉讼立案难、审理难、执行难等突出问题,进一步推进法治政府、法治社会建设。

2016年1月1日,经省高院批复同意,原由衢州市各基层法院管辖的行政诉讼案件,集中由柯城法院管辖,该院成为全省首个全面跨行政区域集中管辖行政诉讼案件的基层法院。随后,柯城法院创新打造“巡回审判+巡回审判

点”“巡回审判+流动审判车”“巡回审判+行政争议调解中心”等“巡回审判+”模式,为群众诉讼提供便利,并强化负责人出庭应诉,让群众得以“告官见官”。

为深入推进行政案件跨区域管辖改革,基于龙游当地经济社会发展水平、法治环境以及法院的行政案件数量、行政审判力量等因素的考虑,经省高院批复同意,衢州市基层法院行政诉讼案件跨行政区域集中管辖模式进一步完善,增加龙游法院为集中管辖法院。自2021年5月1日起,柯城法院管辖衢州市级行政机关(包括衢州市智造新城管理委员会与衢州市智慧新城管理委员会)为被告及龙游县、江山市、常山县、开化县行政区划内的一审行政诉讼案件;龙游法院管辖柯城区、衢江区行政区划内的一审行政诉讼案件。同时,赋予原告管辖选择权,当事人有正当理由的,经法院审查同意,也可以向另一集中管辖法院提起行政诉讼。

# 关于法治浙江 (法治政府)建设 示范地区名单的公示

近年来,全省各地坚持以习近平法治思想为指导,忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,全面贯彻落实党中央、国务院,省委、省政府关于法治建设各项决策部署,法治浙江(法治政府)建设不断取得新进展。为全面反映法治浙江(法治政府)建设成果,树立一批法治建设示范标杆,以创建促提升、以示范带发展,引领推进法治中国示范区建设,省委全面依法治省委员会办公室于2021年2月中旬在全省启动了新一轮法治浙江(法治政府)建设示范地区创建申报评审活动。

活动开展以来,全省各地高度重视、积极响应,踊跃申报。在市级初审基础上,省委全面依法治省委员会办公室按照客观公正、公开透明原则,组织开展了省级核查,并结合第三方评估、社会满意度测评等因素,确定了拟命名的法治浙江(法治政府)建设示范地区名单。

为体现公开、公平、公正,现将名单予以公示,听取社会各界意见建议,接受广大群众监督。如有意见建议,请在公示期间通过电子邮件向省委全面依法治省委员会办公室反映,并提供具体理由、依据以及反映人姓名或机构名称、身份证件号码、联系方式等,以便核查。

公示时间:2021年4月9日—2021年4月15日  
电子邮箱:zjsftdydc@163.com

中共浙江省委全面依法治省委员会办公室  
2021年4月9日

## 法治浙江(法治政府) 建设示范地区名单

### 一、法治浙江(法治政府)建设示范市 (4个,按照地区顺序排列,下同)

杭州市、宁波市、湖州市、丽水市

### 二、法治浙江(法治政府) 建设示范县(市、区)(30个)

西湖区、萧山区、余杭区、富阳区、临安区、桐庐县、海曙区、江北区、鄞州区、宁海县、象山县、鹿城区、瑞安市、吴兴区、长兴县、安吉县、嘉善县、平湖市、海宁市、诸暨市、新昌县、婺城区、磐安县、江山市、龙游县、普陀区、黄岩区、三门县、莲都区、龙泉市

# 咨询出入境业务 就打12367

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 8日,国家移民管理局的12367出入境管理服务平台正式上线运行。记者从省公安厅了解到,今后,浙江想咨询、办理出入境相关事宜的老百姓,都可以拨打12367电话。

据介绍,12367服务平台是统一受理移民管理领域业务咨询、意见建议等服务诉求的综合性服务平台,是中国移民管理面向全国、辐射全球的一体化“客服中心”。

针对这一新平台,省公安厅出入境管理局相关负责人表示,目前已设好专门话务座席,全天候受理有关出入境证件办理相关业务的咨询。12367会自动识别电话拨出地,市民在省内任一地方拨打12367并选择出入境证件业务咨询,将由浙江公安出入境管理部门提供服务。需要向外省公安出入境管理部门咨询业务的市民,在省内拨打12367时,需加上咨询地的区号。

本报职业道德监督电话:0571-85310013